

敲警钟

钻空子“薅羊毛”获罪判刑

案情简介

2020年6月,浙江省丽水市缙云县的施某甲偶然发现,只要通过网络平台大量购入新账号,分别登录后购买某知名电商平台的商品,就能够用不同账号多次享受该平台的新人优惠,从而以极低的价格买下商品。

这岂不是一个源源不断的进货渠道?施某甲动了歪心思,他与副食店的老板们交涉,表示自己能够提供一些商品,价格比进货价更便宜,这些商品都是使用了优惠券在某知名电商平台上购买的,绝对保证质量,老板们欣然答应。就这样,施某甲转卖出了一批又一批在该平台上购买的商品。

手动输入账号购买步骤烦琐、效率低,在转卖了一个多月的货物后,施某甲在网上购买了一个能够批量导入账户并自动完成登录、购买货物的软件,

还可以躲避平台对同一IP地址大量使用不同账号下单的异常行为的监控。

施某甲并不避讳与他人提及此事,他的“买卖”也着实让人羡慕,其中不乏施某乙、蔡某甲、蔡某乙和虞某某4人。2021年4月中旬,施某乙等4人陆续向施某甲表示,希望能够一起干这个“买卖”,赚的钱大伙儿平分。

本就想扩大“生意”的施某甲接受了他们的合伙邀请,之后,施某乙等4人各自投入2.5万元用于开拓市场,施某甲作为技术入股并投入1万元。

几人分工明确,施某甲、蔡某甲负责在平台购买商品,剩下3人负责对低价购入的商品进行管理并通过对接超市、副食店或自己开设店铺等各种渠道进行销售。他们在几个主要购买区域租下仓库,专门用来堆放买到的货物。

最终,施某甲等5人的“薅羊毛”行为被平台发现。2021年11月16日,缙云县公安局将该案移送缙云县检察院审查起诉,承办检察官随即开展自行补充侦查。通过整理涉案商品在各销售渠道的售卖均价、询问被害平台的仓报价、检索类案及相关理论等方式准确认定涉案数额,厘清运营商与用户之间的法律关系,明确案件定性。

缙云县检察院认为,施某甲等5人明知自己不具备享受新人优惠的条件,以非法手段获取并假冒他人名义使用新人优惠,并采用技术手段规避电商平台风控,使电商平台误以为是新用户从而售出商品,应以诈骗罪追究其刑事责任。

截至案发,施某甲等5人骗取电商平台新人优惠金额共109万余元。2022年11月4日,缙云县检察院依法向法院

提起公诉。

法院审理后支持检察机关指控罪名,认为施某甲在共同犯罪中起主要作用,为主犯,其余4人为从犯。结合5名被告人各自的自愿认罪认罚、退赔被害单位的经济损失、取得谅解等情况,以诈骗罪判处被告人施某甲等5人有期徒刑二年六个月、缓刑三年六个月至有期徒刑十年不等,并处罚金6万元至25万元不等。目前,施某甲购买的账号及软件的来源仍在进一步核查中。

法官提醒

施某甲等人使用不正当方法“薅羊毛”,违背市场公平交易秩序,侵害了互联网企业和消费者的合法权益,受到了法律的惩罚。消费者在参加各类促销活动中,一定要按照平台规则进行,通过合法方式获取活动优惠。

据《法治日报》

洗羊毛衫加点白醋

羊毛衫应该用冷水轻柔手洗,快速洗2~5分钟即可,再轻柔挤掉水分、摊开晾干。不能大力拧干,也不能挂晒。清洗时可以加点白醋,帮助软化毛料制品,使紧缩僵硬的羊毛衫变蓬松,保持柔软质感,还有助于去除异味。

孙奇/文

居家备忘

菜板是厨房中必不可少的用品,由于担心木质菜板的深槽会成为细菌滋生的温床,许多家庭选择了塑料菜板。然而,有网站刊文称,塑料菜板可能会向食物中释放对人体有害的微塑料。

塑料菜板可能有害健康

有研究发现,在超市购买的鸡肉和鱼肉,普遍受到了加工过程中所用菜板的微塑料污染,清洗也无法去除这些微塑料。

避免摄入微塑料的最佳方法,就是用水质菜板。木质

菜板的护理很简单,只需在用后立即用洗洁精和温水冲洗,然后擦干、晾干。每周最好护理一次,可撒上小苏打,用涂有盐的柠檬擦洗,然后用白醋冲洗,擦拭干净,最后晾干即可。

耿一静/文

指甲别剪太短

很多人剪指甲都追求“短”,喜欢贴肉剪,不留一丝多余的长度。但这并不是一个好习惯,如果甲板修剪过短,周围富有弹性的皮肤组织,可能会反过来把甲板包裹住。甲板长期深深地扎根进肉里,嵌甲也就会上门了。由于嵌甲造成甲沟组织损伤,导致疼痛、红肿,再加上某些不良的卫生习惯,甲沟藏污纳垢,很容易引起甲沟炎。

应该如何正确修剪指甲?

先洗再剪。指甲其实很脆弱,越是干燥,脆度越高,越容易发生断裂。剪指甲之前要记得洗手,如果是干燥的秋冬季节,可以先用温水泡一泡。

先剪中间,再剪两侧。这样可以控制指甲修剪的长度,避免把两侧剪得过短。指甲边缘最好是直线或圆弧形,可避免甲沟炎以及划伤皮肤。

指甲不能太短或太长。太短容易导致甲沟炎,太长容易藏污纳垢,建议与指尖平齐,超出甲床1毫米。手指甲可1周剪一次,脚趾甲生长速度慢,可两周剪一次。

李阳/文



脱下来的鞋别马上放鞋柜

家中的鞋柜一般都摆放在一入门的玄关位置,鞋柜里如果总是有臭味和污垢,会给访客或家人带来不适和尴尬。就如何处理该问题,某生活网站提出了一些建议。

1.脱下来的鞋子先别忙着放进鞋柜里,把鞋子晾半天,干燥后再放进鞋柜。脱鞋后最好喷上消毒和除臭喷雾剂,鞋柜里也要放除臭剂。

2.定期打开鞋柜,通风透气,以便排出鞋柜中的湿气。建议在晴天、湿度

低的日子打开鞋柜。另外,可铺上报纸或放入除湿剂,有助于降低鞋柜里的湿度。

3.对于运动鞋、休闲鞋、皮鞋等一些不透气的鞋子,应定期清洁,鞋内尽可能保持干燥。

4.除了洗脚、剪指甲和洗袜子外,还要定期清洗鞋垫,或多备几双鞋垫进行换洗。洗袜子和鞋垫可先用漂白剂浸泡,抑制和减少异味。

宁蔚夏/文

如何选购洗脸巾

柔巾是以纺织纤维为原料,经非织造工艺加工而成的,清洁人体皮肤用干态擦拭巾,也就是人们常说的洗脸巾。

柔巾产品名称既有标注为“棉柔巾”的,也有标注为“绵柔巾”的。这两者有什么差别呢?专家介绍,棉柔巾是由100%天然棉纤维通过水刺等无纺布工艺高压灭菌后制成。具有质地柔软细腻、吸水能力强、韧性好、不易变形、生产过程化学助剂添加少、更加天然安全等优点。绵柔巾,成分主要是粘胶纤维、聚酯纤维等化学纤维。其中,

粘胶纤维制成的柔巾,手感柔软、吸湿性好,粘胶材料在湿态时强度会下降,但对一次性柔巾的正常使用不会造成太大影响。聚酯纤维制成的柔巾,手感稍硬,吸湿性较差但强度较高,因此,在生产中一般会加入棉、粘胶等材料,以增加舒适度和吸湿性。从原材料价格来看,棉要高于粘胶短纤及聚酯纤维。

在此提醒,对于柔巾产品,目前已经出台了GB/T 40276-2021《柔巾》国家推荐性产品标准。消费者选购时,可以优先选择包装上标注采用GB/T 40276-2021的产品。对柔巾材质有要求的消费者,可以在购买时看清楚商品包装上的成分标注,注意区分“棉”柔巾和“绵”柔巾。同时要关注防腐剂,比如添加了CIT、MIT、酒精成分的柔巾,不建议敏感肌人群和婴幼儿群体使用。

另外,柔巾产品也有保质期,建议消费者随用随买,不要囤货。央网/文

